M Le squelette Le corps hamain

Le vivant

{oa o4 asutionnent, b conpa.

Les os sont reliés entre eux pour former le squelette. C'est grdce d eux que nous pouvons tenir debout et

bouger. Sans squelette, notre corps serait tout mou.

Un squelette adulte est formé de 206 os mais un squelette de bébé comporte davantage d'os que celui
d'un adulte et en a environ 300. En grandissant, certains os s'unissent pour en former de plus grands
chez l'adulte. Les os s'arrétent de grandir vers 'dge de I8 ans.

La colonne vertébrale.

Elle est composée de 26 os appelés des vertébres. Elles
sont toutes mobiles sauf les deux derniéres du bas prés
du bassin. Ces vertébres sont le sacrum et le coceyx qui
sont soudées entre elles.

Les vertébres peuvent tourner de gauche d droite et
d'avant en arriére. Elles sont creuses pour permettre le
passage de la moelle épiniére d l'intérieur.

La botte crdnienne.

Elle est formée de 8 os soudés ensemble. C'est elle qui
protége le cerveau. Le seul os mobile de la boite

crdnienne est celui de la mdchoire inférieure.

La cage thoracique.
Elle est formée de 2' os appelés des cétes. C'est elle qui
protége le ceur et les poumons.

Le bassin.

Il est également formé de plusieurs os. Le bassin des
femmes est plus large que celui des hommes afin de
permettre l'accuell du bébé pendant la grossesse et son
passage au moment de ['accouchement.

3 Vmai ow faux ?

1 Entoune o bonne néponae :

1) Dans le corps humain d’un adulte,
ilya..

106 os * 3000s * 2006 os

2 Jia Wa texkes ok néponda aux
queakisna :

1) Comment serait notre corps sans les os ?

2) Un bébé a-t-il autant d’os qu’un
adulte ? Pourquoi ?

3) Cite 3 organes protégés par les os :

La colonne vertébrale est composée de 33 os.

Les cOtes protegent le ceeur.

Les os grandissent durant toute la vie.

Le bassin est formé d’un seul os.

La boite crdanienne est formée de 12 os.

Les vertébres sont des os creux.

Toutes les vertébres sont mobiles.

La méachoire inférieure est un os mobile.
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L'os le plus long du corps est le fémur, situé dans la Une articulation est le point de rencontre

Jambe. entre deux os.
L'os le plus court est dans l'oreille. Il s'appelle Elle permet de faire différents
l'étrier et ne mesure que quelques millimétres. mouvements : plier, tourner, tendre..
Il existe 3 types d'os : Les muscles sont attachés aux os du
- Les os plats comme l'omoplate squelette. Grdce d l'action coordonnée (en
- Les o0s longs comme le fémur méme temps) des articulations et des
- Les os ronds comme la rotule muscles, les os peuvent bouger et le
squelette se met en mouvement.
o
el .
T Lo sl dea oa 4 Cite e 3 aovten d'oa.
g
Les os ne peuvent pas se plier. Pour effectuer un l. 2.
geste, plusieurs os doivent se mettre en mouvement
ensemble. 3;

Ils contiennent des sels minéraux et en particulier

du calcium qui leur permettent de se ressouder en 5 R'épﬁ“dﬂ X WMM

cas de fracture. I. De quoi l'os a-t-il besoin pour se
Ils contiennent de la moelle osseuse grdce d laquelle ressouder en cas de frocture ?
les millions de globules rouges du sang sont
fabriquées chaque jour pour transporter l'oxygéne
dans le corps.

2. A quoi sert la moelle osseuse ?

Cartilage articulaire Os compact 0Os spongieux
Moelle rouge

Périoste : membrane Moelle jaune 6 6 . \ .
xphm a quoi servent les
; articulations (avec les muscles).

y t,iﬁ':%{m
;i @J Linténioun dea oa

Le cartilage articulalre, ou cartilage lisse, est ['endroit ot deux os sont en contact.

Le périoste : c'est une membrane qui recouvre tout l'os. Elle se charge de faire grossir l'os quand il
grandit.

L'os compact est la partie la plus dure et la plus résistante de l'os.

L'os spongleux se situe au centre de l'os. Il n'est pas trés résistant et se brise facilement.

Il permet d l'os de ne pas étre trop lourd.

La moelle osseuse joue un trés grand réle car c'est ld que sont formées les cellules du sang.
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Le vivant
Le squelette Le corps rmai
Le crane
La machoire
La clavicule
Les vertebres (24)
_» Les cotes (24)
L'omoplate
L’humérus
;
Le radius //
Le cubitus /////
» L3V
=5 e Le coceyx
Al
i / ,(/
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Le fémur
Les os de la main
(27x2)
La rotule
Le péroné
Le tibla
Les os du pled
(26 x 2)
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Le vivant
Le squelette Le corps humai
Meta une croix dana o bonne colenne. tronc | jambe —
Aide toi du squelette de la petite fille
et retrouve a quelle partie du corps fémur
appartiennent les os cités.
cOtes
cubitus
LEG OG DE LA MAIN
humérus
7 Qonne & nem dea 5 dsigha de o main.
clavicule
vérifie 'orthographe dans ton
dictionnaire. tibia
. ) 3
péroné

72

3.

J.

5.

8 TFoaia dea recherchen ot Léigende b achéma auivonk :
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LECON 1
LEG OGS GOUTIENNENT LE CORPS
Les os sont reliés entre eux pour former le . C’'est gréce a eux que
nous pouvons tenir et . Sans os, notre corps serait tout
. Un squelette adulte est formé de 08 mais un squelette de bébé en a
environ . En grandissant, certains os . Les os s’arrétent de

grandir vers l'dge de ans.

x LA COLONNE VERTEBRRALE est composée de os appelés des
. Seules les deux dernieres vertebres pres du bassin ne

bougent pas: le et le qui sont soudées entre elles. Les

vertebres sont pour permettre le passage de la

épiniere a lintérieur.
* LA BOITE CRANIENNE : Elle est formée de os soudés ensemble. C’est elle

qui protege le .L'os de la est le seul
os mobile.

x LA CAGE THORACIQUE : Elle est formée de 24 os appelés des . Elle
protege le et les

* LE BACCIN : Le bassin des femmes est plus que celui des hommes
afin de permettre l'accueil du pendant la grossesse et son

au moment de l'accouchement.

LEC DIFFERENTG OGS

L'os le plus long est le , situé dans la . L'os le plus court est

dans et s’appelle , il ne mesure que quelques millimetres.

Il existe 3 types d’os : Les os , les os et les os

LE ROLE DES OG

Les os ne peuvent pas se . Pour effectuer un plusieurs os

doivent se mettre en ensemble.

Ils contiennent des et en particulier du qui

leur permettent de se en cas de fracture.

Ils contiennent de la grace a laquelle les globules
du sont fabriquées chaque jour pour transporter

dans le corps.

LES ARTICULATIONG

Une articulation est le point de entre deux . Les

sont attachés aux os du squelette. Grace a l'action des et des
., les os peuvent bouger et le se met en

mouvement.
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sciences Le squelette

Le vivant
Le corps humain

Compléte les cadres.
Tu devras savoir placer les os.

Les os de la main
(27x2)

EECONSD

Les os du pled

(26 x 2)
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Sciences

Le squelette

Le vivant
Le corps humain

1 Entouwse Lo Bonne néponae :

1) Dans le corps humain d’un adulte,
ily a..

106 0s * 300 0s *

2 {ia ba textea ot népenda aux
queationa. :

Un bébé a-t-il autant d’os qu’un adulte
? Pourquoi ?

Non, il en a plus (300) car certains os
vont se souder entre eux pour former
des os plus grands & l'édge adulte.

Cite 3 organes protégés par les os :
Le cceur, les poumons et le cerveau

4 Cike b 3 ke d'oa.

l. plats 3. ronds

5 Réponda aux questiona.
I. De quoi l'os a-t-il besoin pour se

ressouder en cas de fracture ?
il a besoin de calcium.

2. longs

2. A quoi sert la moelle osseuse ?
& transporter les globules rouges.

8 Qone & nom dea 5 deigha de Lo main.

vérifie l'orthographe dans ton
dictionnaire.

. Pouce

2. Index

3. Majeur

Y. Annulaire
5. Auriculaire

9 Faia dea nechorchen ot Légende
lo achéma auisont : @

3 ol ow goux ?

La colonne vertébrale est

, faux
composée de 33 os.
Les cStes protegent le coeur. vrai
Les os grandissent durant toute
. faux
la vie.
Le bassin est formé d’un seul os. faux
La boite crénienne est formée de
faux
12 os.
Les vertébres sont des os creux. vrai
Toutes les vertébres sont
. faux
mobiles.
La machoire inférieure est un os vrai

mobile.

1¢re phalange @

6 Explique & quoi servent les

articulations (avec les muscles).

Les articulations et les muscles

permettent aux os de bouger et au
squelette de se mettre en mouvement.

7 Meta we cwix dana o bonne celonne.

Aide toi du squelette de la petite fille
et retrouve & quelle partie du corps

appartiennent les os cités.

tronc jambe bras

fémur X

cdtes X

cubitus X
humérus X
clavicule X

tibia X

péroné X

carpe

métacarpe
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LEC OC COUTIENNENT LE CORPG

Les os sont reliés entre eux pour former le squelette. C’est gréce & eux que nous
pouvons tenir debout et bouger . Sans osg, notre corps serait tout mou .

Un squelette adulte est formé de 206 0s mais un squelette de bébé en a environ
300 . En grandissant, certains os s’unissent. Les os s’arrétent de grandir vers
'Gge de 1€ ans.

x LA COLONNE VERTERRALE est composée de 26 os appelés des vertébres .
Seules les deux dernieres vertebres prés du bassin ne bougent pas : le sacrum et
le cocecyx qui sont soudées entre elles. Les vertebres sont pour
permettre le passage de la moelle épiniére a lintérieur.

* A BOITE CRANIENNE : Elle est formée de & os soudés ensemble. C’est elle
qui protege le cerveau . L'os de la méchoire inférieure est le seul os mobile.

x LA CAGE THORACIQUE : Elle est formée de 24 os appelés des cotes Elle
protege le coeur et les poumons.

* LE BACGCIN : Le bassin des femmes est plus large que celui des hommes afin de

permettre 'accueil du bébé pendant la grossesse et son passage au moment de
l"accouchement.

LES DIFFERENTG OG

L'os le plus long est le fémur , situé dans la jambe . L'os le plus court est dans
Uoreille et s’appelle 'étrier , il ne mesure que quelques millimetres. Il existe 3
types d’os : Les os plats , les os courts et les os ronds.

LE ROLE DEG OG

Les os ne peuvent pas se plier . Pour effectuer un geste plusieurs os doivent se mettre en
mouvement ensemble.

Ils contiennent des sels minéraux et en particulier du calcium qui leur permettent de se
ressouder en cas de fracture.

Ils contiennent de la moelle osseuse gréce & laquelle les globules rouge du L sont fabriquées
chaque jour pour transporter 'oxygene dans le corps.

LES ARTICULATIONG

Une articulation est le point de rencontre entre deux os . Les muscles sont attachés aux os

du squelette. Grdce & l'action des articulations et des muscles , les os peuvent bouger et le
squelette se met en mouvement.
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